

Notulen ledenvergadering Plaatselijk Belang Elshof, 12 september 2019



1. Opening en mededelingen.

Van het bestuur heeft Ria van Dartel zich afgemeld, wegens ziekte.

De heer Meulenbelt vraagt aandacht voor het feit dat PB een in principe besloten vergadering heeft opengesteld voor belangstellenden. Als er gestemd moet worden, geldt dit alleen voor de leden. In de zaal zijn slechts twee niet-leden.

Aan de agenda wordt het punt contributieverhoging toegevoegd.

In de pauze is er koffie en één consumptie op de kosten van PB.

2. Jaarverslag 2018:

De voorzitter vraagt een ieder ideeën door te geven voor het voorjaarsuitje. Hij memoreert tevens de inloopavond, waar een flink aantal leden vragen stelden en antwoord kon worden gegeven.

Stand van zaken werkgroepen n.a.v. de buurtagenda:

- *Huisvesting jongeren:* deze werkgroep is slapend, omdat er geen belangstelling meer voor is.
- *Speelveldje:* is gerealiseerd.
- *AED:* zes mensen zijn geslaagd voor de herhalingscursus. In totaal zijn er nu ongeveer 10 mensen beschikbaar voor EHBO. De vraag leeft binnen het bestuur om mensen die de cursus hebben gedaan ook te vragen zich in te zetten bij evenementen. Het bestuur komt erop terug bij de werkgroep. Gerrit Stoel wil graag meer duidelijkheid over waar de AED's hangen. Erik Loozeman stelt voor in kaart te brengen waar de AED's hangen. Er komt een oproep in EN en op de app.
- *App-groepen:* De leden vinden het prettig als de sticker over whatsapp buurtpreventie weer wordt opgehangen bij de borden. Harry zal de bordjes weer hun plek geven en hij zal nagaan of er nog stickers zijn die op de deur geplakt kunnen worden.

3. Bestuursverkiezingen:

- Machteld Dijkslag en Andre Nijboer zijn aftredend in 2019 en herkiesbaar.
- Ria v. Dartel is aftredend en herkiesbaar tot 2021.
- Harry Neulen is aftredend in 2020 en herkiesbaar.
- Inge Neplenbroek, Jos Rigterink en Ronny Eilert zijn aftredend in 2021 en herkiesbaar.

Van de huidige bestuursleden heeft Ria aangegeven het voor een jaar te willen proberen. Het bevalt haar goed. Ze wil wel blijven.

Er wordt gestemd (Machteld Dijkslag, André Nijboer en Ria van Dartel): de leden zijn voor aanblijven van deze bestuursleden. De andere bestuursleden zijn niet aftredend. Daarmee bestaat het bestuur opnieuw uit 7 leden.

4. Notulen jaarvergadering 12 november 2018 (bijgevoegd).

Vragen n.a.v. de notulen:

- Er zijn beveiligingscamera's geïnstalleerd. Een lid wil weten waar en hoe. Dit was een gezamenlijke actie, geïnitieerd door PB. Als er belangstelling is, kan PB opnieuw zoiets organiseren.
- Lidy Brouwer wil voor een volgende keer graag iets uitgebreider notulen. Het bestuur doet zijn best.

5. Financieel jaarverslag 2018 (bijgevoegd).

De penningmeester licht de financiële overzichten toe. Er zijn 128 betalende leden. De lichte groei van het aantal leden is te danken aan de werkgroep *welkom op de Elshof*. Naast de gewone subsidie van de gemeente hebben we subsidie ontvangen voor de *hanging baskets*. Daarvan is een deel in 2019 uitgegeven. Uiteindelijk komt de balans nu nog positief uit, maar als je beter kijkt, zie je dat er geld tekort gaat komen in de toekomst. Vandaar dat het bestuur een contributieverhoging voorstelt.

Met betrekking tot de groene en blauwe diensten is een gesprek geweest met Adriaan de Ruiters om uit te leggen hoe dit in elkaar steekt. André en Inge leggen uit hoe het zit met een beheersvergoeding en een saldo, dat door een van de leden niet opgevraagd is.

7a. Contributieverhoging.

Dit onderwerp stond niet op de agenda. De contributie was in het verleden 10 gulden. Bij de overgang naar de euro is er 5 euro van gemaakt. Nu blijkt uit de overzichten dat we op termijn tekort komen. Het bestuur stelt dus voor om de contributie te verhogen. Om tot verhoging te kunnen overgaan dient het onderwerp geagendeerd te worden. Dat zullen we volgend jaar doen. De leden wordt gevraagd of men tegen verhoging is. Iedereen is akkoord. Volgend jaar zullen we de contributieverhoging agenderen en een besluit nemen.

6. Verslag en benoeming kascommissie.

De kascommissie is tevreden over de manier van werken van de penningmeester. De commissie wordt decharge verleend en voor volgend jaar zal Guido Schrijver toetreden tot de commissie. De heer Jalink is aftredend. De commissie bestaat volgend jaar dus uit Lidy Brouwer en Guido Schrijver.

7. Voortgang werkgroepen:

- *Hangings baskets*: Jos Rigterink vertelt wat gerealiseerd is. Iedereen heeft het resultaat kunnen zien. Voor volgend jaar wordt gezocht naar mogelijkheden om opnieuw bloemen in de bakken te krijgen: de subsidie is op. De leden wordt gevraagd mee te denken over mogelijkheden van zelf kweken of sponsoring. Een nieuw project is gestart, met subsidie van de gemeente: er wordt met keramiek een versiering gemaakt die bevestigd kan worden aan de lantaarnpalen. Thema van de versieringen zijn *elzenpropjes* (Elshof). Voorbeelden van wat beoogd wordt, worden door Lidy Brouwer en Jolanda Stots getoond en toegelicht. De leden zijn enthousiast over dit nieuwe plan.
- *Sloten & bermen*: de heren Jalink en Van de Brink doen uitgebreid verslag. Ze zijn tevreden over de nieuwe manier van werken met de gemeente: er worden zaken aangepakt die voorheen bleven liggen. Ze willen graag nog iemand die de werkgroep komt versterken. Zou mooi zijn als die in de richting van Lierderholthuis woont, zodat alle windstreken van de Elshof vertegenwoordigd zijn in de werkgroep. Er wordt een opmerking gemaakt over de brug bij de molen. Herhaaldelijk heeft het vrachtverkeer last van de smalle. Een van de leden merkt op dat een soortgelijke brug in Laag-Zuthem verbreed is. PB zal dit met de gemeente opnemen.
Verder is de gemeente druk geweest met het poten van een haag die per ongeluk verwijderd was. Helaas is de vervangende haag op de verkeerde plek gekomen. Er komt een nieuwe op de goede plek.
- *Welkom op de Elshof*: er zijn veel verhuizingen, waardoor er veel bezoeken gebracht kunnen worden. Frequentie van 7 à 8 per jaar. Men vindt het leuk om bezoek te krijgen en het infoboekje wordt op prijs gesteld.
- *Energie coöperatie Elshof*: Harry Neulen licht toe dat er ontwikkelingen zijn die leiden tot de oprichting van een coöperatie: er zijn plannen om een zonneveld aan te leggen op de Elshof. Bewoners van de Elshof kunnen hierin participeren en mee profiteren van de winst. Daarnaast zal de gemeente zo een deel van de doelstelling om energie plaatselijk duurzaam op te wekken kunnen halen. Op 9 oktober vindt een informatieavond plaats in het buurthuis. Elke bewoner van de Elshof in het verspreidingsgebied van EN krijgt hiervoor een uitnodiging. Harry zal deel gaan uitmaken van het bestuur van de coöperatie en zal daarom uit het bestuur van PB gaan, om belangenverstrengeling te voorkomen.
Uit de zaal staat iemand op om hierover vragen te stellen: Patricia Bottenheft. Zij is verbaasd dat er geen verdere inhoudelijke informatie wordt verstrekt. Zij is een van de omwonenden en faliekant tegen de komst van een zonneveld. Zij voelt zich niet gehoord en heeft deze bijeenkomst bezocht om hierover met de buurt te praten. De voorzitter is van mening dat discussie inhoudelijk niet op deze vergadering thuishoort. De heer Meulenbelt geeft aan dat het een agendapunt betreft en dat PB het aan zijn eer verplicht is om mensen hierover het woord te geven.
Patricia Bottenheft krijgt het woord en vertelt dat zij en haar burens direct achter het beoogde terrein wonen, dat zij nooit benaderd zijn over het aanleggen van het zonneveld. Zij legt uit waarom zij tegen de totstandkoming van een dergelijk veld is.

Na deze uiteenzetting en discussie acht de voorzitter het tijd voor een **pauze**.

- *Inzamelen huisvuil, oud papier.*

Ronny Eilert krijgt het woord: dit jaar heeft een enquête plaatsgehad, waarbij 90 % heeft aangegeven dat men tevreden is met de manier van inzamelen van oud papier, zoals dat nu is. In 2020 loopt het contract af. De gemeente wil graag een andere manier van inzamelen: het moet langs de deuren opgehaald worden. Het langs de deuren gaan voor inzameling levert ons meer kosten op dan opbrengsten, omdat de bewonersdichtheid niet heel groot is. De heer Jalink merkt op dat het goed zou zijn om de gemeente te laten zien dat de container uit kan door te zorgen dat deze vol komt. De heer De Bruine merkt op dat in het verleden is gepleit voor een continu container, maar de gemeente wilde dit niet. Men stelt voor om een telefoonnummer op te geven dat ouderen kunnen bellen om het papier op te laten halen als ze niet meer zelf kunnen brengen. Verder merkt de heer Jalink op dat de gemeente niemand zal kunnen verbieden om op eigen privégrond een container te zetten waarin papier wordt ingezameld ten bate van de Elshof.

Ten slotte wordt vastgesteld dat de gemeente met twee maten meet en inconsistent is: Marle hoeft niet mee te doen aan de maatregel en de grijze container werd gehaald, en moet nu gebracht worden. De inhoud daarvan dan... De heer De Bruine vraagt zich af of het mogelijk is de gemeente in te laten zien d.m.v. een burgerinitiatief dat het omgekeerd inzamelen van het restafval, de grijze container, in de buitengebieden niet haalbaar is. De gemeente Olst-Wijhe is de enige in de wijde omtrek waar overgegaan is tot omgekeerde inzameling van het restafval in de buitengebieden. PB geeft aan dat de termijn voor inspraak voorbij is. Maar dat wil niet zeggen dat er niet over gesproken kan worden. Uiteindelijk kan opgemerkt worden dat wethouder Blind, die zich heeft beziggehouden met ons afval, te feliciteren is: veel boeren zullen straks een eigen container op het erf zetten. Het afval dat de gemeente te verwerken krijgt neemt daardoor sterk af. Dat opgeteld bij onze bereidheid om mee te denken bij energieopwekking maakt een dubbele felicitatie op zijn plaats.

8. Windstreekgesprekken 2020.

In 2020 zullen weer windstreekgesprekken worden gehouden door PB. Het bestuur plant deze voor het voorjaar. Windstreekgesprekken zijn ingevoerd om zo alle problemen in het hele gebied van de Elshof in kaart te brengen.

9. Kernenbezoek, wat willen we bespreken met B&W op dinsdag 12 november?

Op 14 oktober vindt het directieoverleg met de gemeente plaats. Onderwerpen die tijdens het kernenbezoek op 12 november besproken worden, worden hier voorbesproken. De leden geven aan welke onderwerpen nog aan de gemeente voorgelegd moeten worden:

- De Elshofschool: de gemeente heeft PB laten weten dat zij in gesprek was met een koper, maar de onderhandelingen liepen zo moeizaam dat de gemeente de stekker eruit getrokken heeft. Er zal waarschijnlijk nog een juridisch steekspel volgen, maar de gemeente verwacht dat de school

binnen enkele weken weer te koop kan worden gezet. Iedereen met ideeën die passen binnen het bestemmingsplan wordt uitgenodigd te reageren.

- Oud papier en omgekeerd inzamelen van restafval.
- Bestrijding processierups.
- Bermen: ze zijn afgevlakt, maar overal liggen de bulten nog.
- Overgang van de buitenwegen naar de rand: voor fietsen is deze onveilig.
- De verlenging van het trottoir tussen de borden.
- De reflectorpaaltjes die als tijdelijk bedoeld waren en nu overal uit de wetering gevist kunnen worden.
- Een glasbak voor alle glas: afvalscheiding of niet?
- De verbreding van de brug t.b.v. vrachtverkeer.
- Snelheidsmeter ook aan de andere kant van de weg. Is toegezegd, maar blijft achterwege.
- Duurzame energieopwekking. De heer Jalink merkt m.b.t. de energieopwekking op dat we er niet komen met steeds nee te zeggen. We zouden de gemeente moeten vragen om duidelijker informatie en termijnen waarin zaken gerealiseerd moeten worden.

Het bestuur voegt toe dat het zaak is om te voorkomen dat de gemeente weggaat zonder huiswerk. Hoe kunnen wij de gemeente zo sturen, dat er ook daadwerkelijk actie ondernomen wordt? Paul Jansen geeft aan dat het verstandig is om te vragen naar wanneer, wat, hoe. Eigenlijk komt het erop neer dat wij onze vragen SMART formuleren. De voorzitter oppert dat het ook een idee zou kunnen zijn om pers uit te nodigen bij de vergadering... Het schijnt dat de gemeente dan ook iets meer geneigd is te bewegen.

10. Rondvraag.

Guido Schrijver meldt dat er bij hem op het erf een windturbine komt van 15 m hoog met houten wieken. Dit valt binnen de grens waarover men vrijelijk zelf kan beslissen.

Kees Meulenbelt geeft, naar aanleiding van de discussie over het zonnepark, een toelichting op het verschil tussen zonnepanelen en windenergie. Met 1ha zonnepanelen wordt 1 megawatt opgewekt. Met 1 windmolen wordt 2,5 à 3 megawatt opgewekt. Een windmolen op zee wekt zo'n 5 megawatt op.

11. Sluiting.

Voorzitter André sluit de vergadering, die hij typeert als 'best enerverend'.